Вариант 1
1. Какой органоид клетки по своей функции можно сравнить с кровеносной системой позвоночных животных?

1)  клеточную мембрану

2)  эндоплазматическую сеть

3)  вакуоль

4)  рибосому

2. Между терминами «клетка» и «митохондрия» существу определенная связь. Такая же связь существует между термином «растение» и одним из четырех терминов, приведенных ниже. Определите этот термин.

1)  вакуоль

2)  корень

3)  фотосинтез

4)  минеральное питание

3. Какие бактерии считают «санитарами планеты»?

1)  гниения

2)  уксуснокислые

3)  молочнокислые

4)  клубеньковые

4. Представитель какого отдела царства Растения изображен на рисунке?

1)  Голосеменные

2)  Покрытосеменные

3)  Папоротниковидные

4)  Моховидные
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5. Растения семейства Бобовые богаты белками, так как они:
1)  развиваются из семян содержащих две семядоли

2)  опыляются ветром, насекомыми и птицами

3)  эффективно используют растворы минеральных солей

4)  находятся в симбиозе с клубеньковыми бактериями

6. Какое животное может быть переносчиком возбудителей дизентерии?

1)  комар

2)  слепень

3)  муха

4)  шмель

7. К какому классу относят животное, изображенное на ри​сунке?
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1)  Пресмыкающиеся

2)  Костные рыбы

3)  Млекопитающие

4)  Земноводные

8. Какая особенность органов кровообращения сформиро​валась в процессе эволюции у птиц?

1)  два круга кровообращения

2)  четырехкамерное сердце

3)  разветвленная сеть капилляров

4)  автоматия сердечной мышцы

9. Против какого возбудителя из перечисленных болезней у человека не вырабатывается иммунитет:
1)  кори
2)  пневмонии
3)  ветрянки
4)  оспы
10. Максимальное давление крови у человека достигается в:
1)  легочной вене
2)  верхней полой вене
3)  аорте
4)  бедренной артерии
11. В каких продуктах содержится наибольшее количество углеводов, необходимых человеку?
1)  сыре и твороге
2)  хлебе и картофеле
3)  мясе и рыбе
4)  растительном и животном масле
12. Скелет плечевого пояса человека образуют:
1)  ключица и лопатка
2) локтевая и лучевая кости
3)  плечо и предплечье
4)  грудина и ребра
13. Повышенное содержание сахара в крови свидетельству​ет о нарушении функции:
1)  почек
2)  половых желез
3) лимфатических узлов
4)  поджелудочной железы

14. Млекопитающие   заселили   области,   недоступные  для пресмыкающихся, благодаря:
1)  непостоянной температуре тела и сухой коже без желез

2)  наличию пищеварительной, кровеносной и других систем органов

3)  теплокровности и высокому уровню обмена веществ

4)  внутреннему скелету и развитой нервной системе

15. Как  называют организмы,  которым для  жизнедеятель​ности необходим свободный кислород?

1) автотрофами
2) анаэробами
3) гетеротрофами
4) аэробами
16. Почему белые грибы часто можно найти в дубраве?

1) в ней много света
2) у белых грибов в ней нет конкурентов
3) белые грибы с корнями дубов образуют микоризу
4) в ней отсутствуют животные, которые питаются белыми грибами
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17. Представитель какого отдела царства Растения изображен на рисунке?

1) Голосеменные
2) Покрытосеменные
3) Папоротниковидные
4) Моховидные
18. Жабы, в отличие от лягушек, могут жить вдали от водо​ема. Чем это можно объяснить?

1)  Они размножаются на суше

2)  У них лучше развиты легкие и более сухая кожа

3)  У них короткие задние конечности и длинные передние

4)  Они питаются наземными беспозвоночными животными

19. Каких древних животных считают предками земновод​ных?

1)  стегоцефалов

2)  ихтиозавров

3) археоптериксов

4) латимерий

20. Большинство бактерий и некоторые грибы в круговоро​те веществ, как  правило, выполняют роль:
1)  производителей органических веществ

2)  потребителей органических веществ

3) разрушителей органических веществ

4)  концентраторов органических веществ

21.  У прыткой ящерицы, как и у других пресмыкающихся:
1)  внутреннее оплодотворение

2) температура тела постоянная

3)  развитие зародыша происходит в яйце

4)  кожа влажная

5)  прямое постэмбриональное развитие

6)  родители заботятся о потомстве

22.  Установите соответствие между признаком организма и классом, для которого он характерен. К каждому элементу пер​вого столбца подберите соответствующий элемент из второго и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами:

Признак кровеносной системы                                                            Класс
A) в сердце  содержится только венозная  кровь                                  1) Птицы                     

Б) сердце состоит из четырех камер                                                           2)Хрящевые рыбы

B) имеются два круга кровообраще​ния

Г) в сердце  содержится  венозная  и артериальная кровь

Д) венозная кровь из сердца посту​пает к жабрам

Е) сердце состоит из двух камер
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23.В чем проявляется сходство Покрытосеменных и Голосе​менных растений?  
1)  характеризуются многообразием видов

2)  имеют хорошо развитые вегетативные органы

3)  способны образовывать обширные леса

4)  размножаются семенами

5)  опыляются насекомыми и птицами

6)  образуют сочные и сухие плоды

24. Установите соответствие между признаком организма и царством, для которого он характерен. К каждому элементу пер​вого столбца подберите соответствующий элемент из второго и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами.

Признак                                                                                                      Царство
A)   растут в течение всей жизни                                                                 1) Растения

Б)   активно перемещаются в пространстве                                                  2) Животные

B)   питаются  готовыми органически​ми веществами

Г)   образуют  органические   вещества в процессе фотосинтеза

Д)   имеют органы чувств

Е)   являются   основным   источником кислорода на Земле
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25. Установите соответствие между функцией нейрона и его видом :
            ФУНКЦИИ                                                       ВИД НЕЙРОНА
A)    преобразует раздражение в                            1) чувствительный
        нервный импульс                                                2) вставочный
Б)   передает в мозг нервные                                      3) двигательный
       импульсы от органов чувств

       и внутренних органов

B)   осуществляет передачу нервных 
      импульсов с одного нейрона на другой 
      в спинном мозге

Г)  передает нервные импульсы мышцам, 

     железам и другим исполнительным органам
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